
         Odpady a ich zmeny v roku 2022 
 

 

Dobrý deň vážení občania, 

tak ako iné obce v Mikroregióne nad Holeškou a na celom Slovensku, aj naša obec sa musí 

vysporiadať s legislatívou a novými zmenami v odpadovom hospodárstve.  

Ako ste už postrehli, od januára 2022 sa zmenil vývoz komunálneho odpadu v našej obci na 

10. januára a vývoz bude pokračovať v dvojtýždňových intervaloch až do marca. Od marca už 

bude vývoz komunálneho odpadu v našej obci prebiehať raz za mesiac. Ako som spomínal, 

veľa miest a obcí na Slovensku sa rozhodlo znížiť frekvenciu vývozov, a nastaviť nakladanie s 

odpadmi tak, aby znížili finančné náklady na obecné rozpočty.  

V prvom rade si treba uvedomiť, že v smetných nádobách končí obrovské množstvo odpadu, 

ktoré tam vôbec nepatrí a dokážeme takýto odpad vytriediť. Čím viac odpadu vytriedime 

a neskončí v komunálnom odpade v smetných nádobách, tým menej nás to bude stáť a 

nezaťaží to naše peňaženky a obecný rozpočet. Dobre viete, že za triedený odpad, vývoz a jeho 

likvidáciu obec neplatí a čím väčšie množstvo obec za daný rok odpadu vytriedi, tým menej 

platí budúci rok poplatok za komunálny odpad, ktorý vyprodukuje. Naopak vývoz 

komunálneho odpadu a jeho uskladnenie na skládke obec stojí nemalé peniaze. Každým 

rokom sa poplatky zvyšujú, čo má za následok, že obec musí vzniknutý rozdiel zaplatiť z 

vlastných peňazí, pričom by sa peniaze dali využiť oveľa efektívnejšie na zveľadenie obce 

a v prospech občana. 

Najviac komunálneho odpadu nachádzajúceho sa v smetných nádobách tvorí biologicky 

rozložiteľný  odpad, ako je tráva, zelina, haluze a iný BRO. Takýto odpad tam nemá čo robiť, 

tvorí až 53 % celkového objemu nachádzajúceho sa v komunálnom odpade. Je to najťažší 

odpad, ktorý mnohonásobne navyšuje celkovú váhu komunálneho odpadu, čím sa zvyšuje aj 

poplatok za každú tonu. Od marca 2022 dostane každá domácnosť 240l hnedú nádobu na 

biologicky rozložiteľný odpad, aby sme vytriedili túto zložku zo smetných nádob. Bio odpad sa 

bude vyvážať od marca do októbra na spoločnú kompostáreň Mikroregiónu nad Holeškou do 

Krakovian na ďalšie spracovanie a opätovné využite vytvoreného kompostu.  

Chcem poprosiť všetkých občanov našej malebnej obce, aby predchádzali vzniku 

komunálneho odpadu, poctivo triedili jednotlivé zložky a prispeli tak k vyššej miere 

vytriedenosti a k zníženiu poplatkov za komunálny odpad. Verím, že spoločným úsilím 

dosiahneme stanovené ciele a prispejeme tak k ochrane životného prostredia. 
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